
تابستان دیوانه‌وار نقل و انتقالات ۲۰۲۵

 لیگ برتر فاتح بازار شد!
 فرخ حسابی/ پنجره نقل و انتقالات تابستانی ۲۰۲۵ 
در لیگ‌های معتبر اروپایی با یک روز جنون‌آمیز به 
پایان رسید. در میان این هیاهو، لیگ برتر انگلیس 
با قدرت‌نمایی کامل، خود را به عنوان پرنفوذترین 
لیگ جهان ثابت کرد. در حالی که تیم‌های بزرگ 
اسپانیا، آلمان و ایتالیا خریدهای چشمگیری 
نداشتند، غول‌های انگلیسی با عقد قراردادهای 
سنگین، نشان دادند که درآمد هنگفت حق پخش 

تلویزیونی چه تأثیری بر بازار گذاشته است.

 
برنده‌ها و بازنده‌ها 

این بازار پر از شگفتی، باشگاه لیورپول   در 
بزرگ‌ترین برنده بود. هواداران لیورپول که 
 )FSG سال گذشته از کم‌کاری مالکان خود )گروه
عصبانی بودند، حالا از سیاست‌های مدیریتی آنها 
تمجید می‌کنند. پس از خریدهای محتاطانه در 
سال گذشته، لیورپول با یک ولخرجی بی‌سابقه، 
الکساندر ایساک را با قراردادی رکوردشکن جذب 
کرد و بخش قابل توجهی از این هزینه را نیز از 
طریق فروش بازیکنان تأمین کرد. این سیاست 
هوشمندانه، نه تنها تیم را برای رقابت در سطح 
اول آماده کرده، بلکه به لیورپول لقب »بهترین 
تیم و خوش‌مدیریت‌ترین باشگاه لیگ برتر« را 

است. داده 
 در مقابل، بایر لورکوزن، قهرمان دوگانه فصل 
گذشته، تابستانی کابوس‌وار را پشت سر گذاشت. 
جدایی ژابی آلونسو آغازگر سقوط این تیم بود و 
پس از او، بازیکنان کلیدی مانند فلوریان ویرتس، 
جرمی‌فریمپونگ، جاناتان تاه و گرانیت ژاکا نیز تیم 

را ترک کردند.
اخراج زودهنگام سرمربی جدید، اریک تن‌هاخ، 
پس از تنها دو بازی، مهر تأییدی بر فاجعه‌ای بود 

که در این باشگاه رخ داده است. 
 

پندآموزی از داستان مهاجمان اعتصابی 
 پنجره نقل و انتقالات ۲۰۲۵ حامل درسی تلخ برای 
بازیکنان و باشگاه‌ها بود. داستان سه بازیکن، 
الکساندر ایساک )مهاجم نیوکاسل(، یوان ویسا 
)مهاجم برنتفورد( و مارک گوئهی )مدافع کریستال 
پالاس(، کاملاً متفاوت به پایان رسید. ایساک و 
ویسا با اعتصاب و خودداری از بازی، در نهایت 
به تیم‌های مورد نظر خود )لیورپول و نیوکاسل( 
پیوستند. اما گوئهی، با وجود رفتار حرفه‌ای کامل 
و اعتراض نکردن، در آخرین لحظات انتقالش 
به لیورپول ناکام ماند. این اتفاق این پرسش را 
مطرح می‌کند که آیا رفتار غیرحرفه‌ای و اعتصاب، 
در نهایت به موفقیت بازیکنان کمک می‌کند؟ به 
نظر می‌رسد این پنجره نقل و انتقالات، الگویی 

خطرناک را برای آینده فوتبال رقم زده است.

 چهار مدعی تازه‌نفس
 در لیگ برتر

شورش علیه امپراطوری خاتون
 فائزه زمانی/در آستانه شروع فصل جدید لیگ 
برتر فوتبال بانوان، بازار نقل‌وانتقالات روزهای 
داغ و پرهیجانی را پشت سر می‌گذارد. برخلاف 
سال‌های گذشته که خاتون بم بی‌رقیب فوتبال 
بانوان بود، این‌بار چهار تیم گل‌گهر، ایستا البرز، 
ملوان و پرسپولیس با خریدهای پرشمار و حساب‌ 

شده خود، معادلات لیگ را دگرگون کرده‌اند.
 گل‌گهر در نقل‌وانتقالات ترافیک سنگینی به وجود 
آورده است. جذب مینا نافعی از ملوان، فاطمه 
عادلی و زهرا علیزاده از سپاهان و همچنین گلنوش 
خسروی،‌هافبک خوش‌تکنیک طلایی‌پوشان، 
نشان می‌دهد باشگاه سیرجانی به چیزی جز 

قهرمانی نمی‌اندیشد.
 ایستا البرز نیز با دو خرید بزرگ عملاً قدرت‌نمایی 
کرده است؛ جذب زهرا قنبری، خانم گل فصل 
گذشته لیگ برتر و زهرا خواجو، دروازه‌بان شماره 
یک تیم ملی، در کنار حضور نیلوفر اردلان به‌عنوان 
سرمربی، این تیم را به یکی از خطرناک‌ترین 

مدعیان فصل تبدیل کرده است.
 ملوان پس از انتخاب پگاه نوری به‌عنوان سرمربی، 
با موجی از خریدهای هدفمند دوباره به صحنه 
بازگشته است. جذب بازیکنانی چون صبا شاکری، 
فاطمه شکری، بهناز طاهرخانی، تمدید قرارداد با 
سارا قمی، مهاجم باتجربه و چند مهره شاخص 
دیگر، پیامی‌روشن به رقبا ارسال کرده است: 

بازگشت به جمع مدعیان.
 پرسپولیس، تیم تازه‌وارد لیگ برتر، اگرچه ابتدا 
با کندی مدیران مواجه بود، اما با انتخاب مریم 
آزمون، سرمربی پیشین تیم ملی، عماً موتور 
نقل‌وانتقالات خود را روشن کرد. سرخ‌پوشان با 
جذب بازیکنانی چون سمیرا محمدی، آتنا توفیق، 
ثنا صادقی، فاطمه اردستانی، زینب عباسپور و 
همچنین انتقال غزاله صالحی‌پور از لیگ دسته 
دوم اسپانیا، خریدهای قابل‌توجهی انجام داده‌اند.
 به این ترتیب، به نظر می‌رسد فصل پیش‌ رو بر 
خلاف سال‌های گذشته، جنگی چندقطبی باشد؛ 
جایی که چهار مدعی تازه‌نفس قصد دارند سلطنت 

طولانی خاتون بم را به چالش بکشند.

فوتبال اروپا

فوتبال بانوان

جسارت هم باعث شد بچه‌ها 
خیلی راحت کار کنند و حتی 

مقابل آمریکا، آرژانتین، لهستان و 
ایتالیا کم نیاورید؟

در دور مقدماتی رقابت‌ها، به کره، 
تیم سوم نوجوانان جهان، برخوردیم 
و بازی سخت و چالشی بود. البته 

آخرین بازی دور مقدماتی ما 
مقابل لهستان هم آسان 
نبود، اما بچه‌ها فوق‌العاده 

کار کردند و پیروز شدیم. 
در مرحله پلی‌آف، آرژانتین 

سختکوش را با همت 
شکست  ‌ها  بچه

. یم د ا د
 چین میزبان را هم 

جلوی هزاران تماشاگرش 
مغلوب کردیم و بعد نوبت به 

پیروزی ۳- صفر مقابل آمریکا رسید 
و برای سومین بار پا به فینال 

گذاشتیم.
 در بازی فینال، بچه‌ها مقابل ایتالیا 
با اعتماد به نفس بالا و یکدلی برای 

 MVP فکر می‌کردی امسال 
قهرمان جهان شوی؟

اول از همه به بچه‌ها و کادر فنی تیم 
خسته ‌نباشید می‌گویم که برای 
قهرمانی جهان سنگ تمام گذاشتند.
MVP  هم برایم دور از دسترس نبود؛ 
به آن فکر کرده بودم و قسمتم شد. 
خدا را شکر می‌کنم که مزد زحماتم 

را گرفتم.

همه می‌گویند تو با هفت سرویس 
معروف، نسخه ایتالیا را در فینال 

پیچیدی؟
ست چهارم وقتی امتیاز ۱۵-۱۱ بود، 
تیم واقعاً به پوئن سرویس‌ها نیاز 
داشت. خدا را شکر که توانستم با 
سرویس‌هایم به پیروزی تیم کمک 
کنم و حداقل توانستیم در این روزهای 
سخت، دل مردم را کمی‌شاد کنیم و 

باعث دلگرمی‌آنها شویم.

تیم در کل خیلی با جسارت بازی 
می کرد و به نظر می رسد همین 

در بازی 
فینال، بچه‌ها 

مقابل ایتالیا 
با اعتماد به 
نفس بالا و 

یکدلی برای 
قهرمانی 

جنگیدند و با 
چاشنی دعای 

خیر مردم، 
هت‌تریک 
قهرمانی را 
رقم زدیم

متین حسینی، ارزشمندترین والیبالیست جوان جهان در گفت‌وگو با »ایران«:

فراتر از حد تصور کار کردیم

مهری رنجبر

گروه ورزشی

گفت و گو

سختکوش و با دانش که از روز 
اول »قهرمان می‌شویم« را در تیم 
جا انداخت و این پنج ماه همراه 
با کادرش صد درصد خودشان را 
گذاشتند، تشکر کنم. خدا را شکر 
زحمتی که در این مدت کشیدیم 
هدر نرفت و خودم دوست دارم این 
قهرمانی را به پدر و مادرم تقدیم کنم. 

نوش جان‌شان.

استوری از این قضیه دیده‌ام. 
ملی‌پوشان و پیاتزا زحمت کشیدند 
و بازی ما را تماشا کردند. دیدن این 
عکس‌ها و شنیدن این خبر انگیزه 
زیادی به ما می‌دهد تا فراتر از حد 

تصور کار کنیم.

حرفی مانده؟
جا دارد از رضا مومنی‌مقدم، مربی 

 گروه ورزشی/غفور کارگری، رئیس کمیته 
ملی پارالمپیک، پس از مدت‌ها در 
جمع خبرنگاران حاضر شد و با تشریح 
رویدادهای اخیر، به پرسش‌های اصحاب 
رسانه پاسخ داد. او »بازی‌های پاراآسیایی 
جوانان ۲۰۲۵ دبی« و »هفته پارالمپیک« 
را دو برنامه مهم پیشِ‌روی کمیته ملی 
پارالمپیک دانست و گفت: »امسال 
دو رویداد اصلی در تقویم ما قرار دارد؛ 
اول، بازی‌های پاراآسیایی جوانان در 
آذرماه و دوم، هفته پارالمپیک که مهرماه 
برگزار خواهد شد. بازی‌های پاراآسیایی 
جوانان فرصتی ارزشمند برای تشویق 
توان‌یابان به حضور در ورزش و نیز 

عاملی راهبردی برای افتخارآفرینی ایران 
به شمار می‌رود.«

 او در ادامه توضیح داد: »سرپرستان 
تمامی‌رشته‌ها برای این بازی‌ها تعیین 
شده‌اند و خودم نیز به اردوها سر می‌زنم 
تا از نزدیک مشکلات را بررسی و برطرف 
کنیم. هدف ما این است که از دل 
کاروان پاراآسیایی جوانان، پشتوانه‌ای 
مطمئن برای بازی‌های پاراآسیایی ناگویا و 
پارالمپیک لس‌آنجلس فراهم شود. برای 
این کاروان سه راهبرد مشخص کرده‌ایم: 
اول، حضور حداکثری ورزشکاران؛ به 
همین دلیل درخواست اعزام کاروانی ۲۰۵ 
نفره داده‌ایم. جالب است که ازبکستان، 

رقیب تازه ما، همین تعداد را درخواست 
کرده است. سومین راهبرد نیز به 
جنبه‌های فرهنگی، شخصیتی، اخلاقی 

و رفتاری ورزشکاران مربوط می‌شود.«
 کارگری در ادامه خطاب به خبرنگاران 
تأکید کرد: »نگران تیم ملی والیبال 
نشسته نباشید. این تیم در ناگویا نتیجه 
لازم را کسب خواهد کرد. تیم ما سابقه 
قهرمانی پارالمپیک را دارد و از نظر کسب 
سهمیه جهانی نیز نگرانی نداریم. 
رقابت‌های انتخابی پارالمپیک ۲۰۲۸ 
هم از سال آینده آغاز می‌شود. با حضور 
فرد توانمندی چون‌هادی رضایی در رأس 

تیم، هیچ جای نگرانی وجود ندارد.«

  گروه ورزشی/دبیرکل کمیته ملی المپیک 
پس از جلسه هیأت اجرایی با خبرنگاران 
گفت‌وگو کرد و ابتدا به زمان برگزاری 
مجمع عمومی‌اشاره کرد: »مجمع 
عمومی‌کمیته ملی المپیک همزمان با 
میاد امام جواد)ع(، دهم دی‌ماه برگزار 

» . می‌شود
او درباره حضور ورزشکاران در رویدادهای 
پیش‌رو توضیح داد: »لیست رشته‌ها و 
اسامی‌ورزشکاران اعزامی‌به بازی‌های 
آسیایی جوانان بحرین نهایی و ارسال 
شده است. اما برای بازی‌های کشورهای 
اسامی، شرایط مانند المپیک است و 
تیم‌ها باید سهمیه کسب کنند. هنوز 

کمیته برگزاری بازی‌ها سهمیه‌های 
قطعی را اعلام نکرده و یکی از موضوعات 
مهم جلسه دیروز نیز همین بود. ما 
خواستار اعلام هرچه سریع‌تر سهمیه‌ها 
شدیم تا در برنامه‌ریزی‌ها با مشکل 
مواجه نشویم. البته همیشه امکان 
اضافه شدن ورزشکار یا تیم در لحظات 
پایانی وجود دارد، چرا که در رویدادهای 
سهمیه‌ای احتمال انصراف کشورها یا 
ورزشکاران هست. با این حال، در نامه‌ای 
به فدراسیون‌ها خواسته‌ایم فهرست 
نهایی خود را ارسال کنند. البته این 
موضوع به معنای اعزام قطعی نیست و 
همه‌چیز به سهمیه‌های اعلامی‌میزبان 

بستگی دارد.«
علی‌نژاد همچنین درباره سیاست اعزام 
به بازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا تأکید 
کرد: »سیاست ما اعزام کاروان کیفی 
است. حضور ورزشکاران و تیم‌های مردان 
منوط به شانس مدال‌آوری و برای زنان 
کسب مقام اول تا ششم خواهد بود. 
ما بر اساس وعده فدراسیون‌ها تصمیم 
نمی‌گیریم. جلسات کارشناسی برگزار 
کردیم تا نظرات آنها را بشنویم، اما هنوز 
رشته‌ها و تعداد نفرات اعزامی‌به ناگویا 
نهایی نشده است. پیش‌بینی می‌کنم 
ظرف ۶ تا ۷ ماه آینده تصمیم واقعی و 

قطعی در این خصوص اتخاذ شود.«

رئیس کمیته ملی پارالمپیک در نشست خبری:

 نگران والیبال نشسته نباشید
دبیرکل کمیته ملی المپیک در جمع خبرنگاران مطرح کرد

تصمیم‌گیری ما بر اساس وعده فدراسیون‌ها نیست

مظفر: تا پایان جام جهانی در کنار تیم ملی هستم

حال فوتسال بانوان خوب نیست
 گروه ورزشی/ شهرزاد مظفر، سرمربی 
در  ایران،  زنان  فوتسال  ملی  تیم 
آستانه جام جهانی با انتقاد از نبود 
بازی‌های تدارکاتی، شرایط این رشته 
را نگران‌کننده توصیف کرد و با گلایه از 
وضع موجود، تأکید کرد:تا پایان جام 

جهانی در کنار تیم خواهد ماند.
مظفر بزرگ‌ترین چالش تیم ملی در 
آستانه جام جهانی را نبود بازی‌های 
تدارکاتی دانست: »بزرگ‌ترین مشکل ما 
در حال حاضر، نبود بازی‌های تدارکاتی 

است. فدراسیون امکانات خوبی در 
اختیار ما قرار می‌دهد، ولی متأسفانه 
هیچ مسابقه‌ای نداریم تا بتوانیم توان 
خود را محک بزنیم. فعلاً تنها با روسیه 
برای برگزاری دو بازی تدارکاتی به توافق 

رسیده‌ایم.«
فوتسال  حال  که  است  معتقد  او 
بانوان خوب نیست: »تیم ملی ایران 
پتانسیل این را دارد که جزو چهار تیم 
برتر جهان باشد، اما در حال حاضر 
وضعیت فوتسال بانوان رضایت‌بخش 

نیست. صرف داشتن استعداد کافی 
نیست؛ اگر همه منابع را جمع کنیم 
و در مسیر درست حرکت کنیم، قطعاً 
شاهد اتفاق‌های خوبی خواهیم بود.«

سرمربی تیم ملی در ادامه از مسئولان 
باشگاه استقلال نیز گلایه کرد: »از 
حضور باشگاه استقلال در لیگ برتر 
بسیار استقبال می‌کنیم، چرا که کمک 
زیادی به دیده شدن این رشته می‌کند. 
اما از باشگاه استقلال گلایه دارم که برای 
بانوان سرمایه‌گذاری زیادی نمی‌کند. از 

مجموع ۱۵۰۰ میلیارد چرا باید سهم تیم 
فوتسال زنان تنها اندکی باشد؟ پول در 
ورزش هست، اما برای بانوان نیست.«

مظفر در پاسخ به این سؤال که آیا قصد 
استعفا دارد یا نه، گفت: »از شرایط 
موجود خسته هستم، چون کارهایمان 
بسیار دشوار پیش می‌رود، اما نکته 
مثبت، انگیزه و پشتکار بازیکنان است 
که به ما کمک می‌کند. با تمام توان 
تا پایان جام جهانی کنار تیم خواهیم 

بود.«

 گروه ورزشی/ دیدارهای اخیر تیم ملی 
فوتبال ایران در تورنمنت کافا، بویژه برابر 
هند و افغانستان، زنگ خطری جدی را برای 
آینده فوتبال کشور به صدا درآورده است. 
اگرچه برخی نتایج ضعیف اخیر را صرفاً 
نشانه افت کیفیت تیم ملی می‌دانند، اما 
واقعیت آن است که رقبای آسیایی در مسیر 
رشد و توسعه قرار گرفته‌اند و ایران، برخلاف 

گذشته، از حرکت بازمانده است.
 در سال‌های اخیر کشورهایی چون هند 
با سرمایه‌گذاری گسترده در زیرساخت‌ها، 
گسترش لیگ‌های حرفه‌ای و بهره‌گیری از 
مربیان بین‌المللی، جهشی چشمگیر را در 
فوتبال خود رقم زده‌اند. این تحولات نه‌تنها 
در سطح ملی، بلکه در رده‌های پایه نیز ثمر 
داده و سبب شده تیم ملی هند حضوری 
پررنگ‌تر در عرصه‌های قاره‌ای داشته باشد.

سوپرلیگ هند در سال‌های اخیر میزبان 
ستاره‌هایی چون دل‌پیرو و ترزگه بوده است؛ 
نام‌هایی بزرگ که نگاه عمومی‌جامعه را 
بیش از پیش به فوتبال جلب کرده‌اند و 

زمینه‌ساز آینده‌ای روشن برای این کشور 
. ند ه‌ا شد

 تاجیکستان نیز با تکیه بر استعدادهای 
بومی‌و برنامه‌ریزی منظم توانسته راهی 
جام ملت‌های آسیا شود و در برابر تیم‌های 
قدرتمند عملکردی درخور ارائه دهد. این 
نمونه‌ها نشان می‌دهد حتی کشورهایی با 
منابع محدود هم می‌توانند با برنامه‌ریزی 
اصولی فاصله‌های سنتی را جبران کنند.

 در مقابل، فوتبال ایران سال‌هاست گرفتار 
روزمرگی و رکود است. فقدان برنامه‌ریزی 
بلندمدت، بی‌توجهی به فوتبال پایه و 
مدیریت ناپایدار، تیم ملی را در برابر رقبای 
تازه‌نفس آسیب‌پذیر کرده است. امروز 
هند، افغانستان و تاجیکستان دیگر حریفان 
آسان‌گیر دیروز نیستند؛ آنان فردا را 
می‌سازند، در حالی که فوتبال ایران همچنان 

دل‌خوش به دیروز است.

 گروه ورزشی/ عملکرد تیم ملی فوتبال در 
تورنمنت کافا، بویژه برابر تیم‌هایی چون 
افغانستان و هند، تصویری نگران‌کننده از 
وضعیت امروز فوتبال ایران ترسیم کرد. 
انتظار می‌رفت تیمی‌با جایگاه و سابقه 
ایران، در مصاف با چنین رقبایی نمایشی 
قاطع و باکیفیت ارائه دهد؛ اما آنچه دیدیم، 
بازی‌هایی کم‌رمق و دور از شأن تیم ملی 
به‌عنوان یکی از قدرت‌های اصلی آسیا بود.
 با این حال، نگران‌کننده‌تر از نتایج و 
کیفیت فنی، سکوت عجیب کارشناسان و 
پیشکسوتان است. بسیاری از همان افرادی 
که در سال‌های گذشته با کوچک‌ترین 
بهانه، مربیان خارجی را آماج نقد قرار 
می‌دادند، امروز در برابر ضعف‌های آشکار 
کادر فنی داخلی، ترجیح می‌دهند خاموش 
بمانند. تماس‌ها بی‌پاسخ می‌ماند و حتی 
چهره‌هایی که همواره در رسانه‌ها حاضر 
بودند، این روزها می‌گویند:»درباره تیم 
ملی اظهار نظر نمی‌کنیم.« این سکوت، 
چیزی جز کشیدن دیواری بلند به دور تیم 

ملی نیست.
 واقعیت این است که نقد، لازمه رشد 
است. تیم ملی ملک شخصی هیچ مربی یا 
مدیری نیست و همه باید در قبال عملکرد 
آن پاسخگو باشند. اما محافظه‌کاری و 
مصلحت‌اندیشی، جای انتقاد سازنده را به 

سکوتی سنگین داده است.
 این رویکرد، تیم ملی را از شفافیت و 
اصاح دور می‌سازد و در آینده آسیب‌های 

جدی‌تری به فوتبال ایران وارد خواهد 
کرد. اگر امروز پیشکسوتان و کارشناسان 
ضعف‌های تاکتیکی تیم ملی را بازگو نکنند، 
فردا هزینه‌ای چندبرابر پرداخت خواهیم 
کرد. شکستن دیوار سکوت و بازگشت به 
مسیر نقد مسئولانه، ضرورتی فوری است. 
تیم ملی سرمایه مشترک همه مردم ایران 
است و نباید پشت دیوار مصلحت‌اندیشی 

پنهان بماند.

حرکت لاک‌پشتی در جاده پرشتاب آسیا
تیم‌های درجه 2 قاره کهن با سرعت رشد می‌کنند

دیوار بلند دور تیم ملی
سکوت کارشناسان در قبال تیم ملی نگران کننده است
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 سعادت به جای اسماعیل‌نژاد
 در قهرمانی جهان؟

با مصدومیت امین اسماعیل‌نژاد، بردیا سعادت به 
جمع ملی‌پوشان والیبال در دوحه اضافه می‌شود. امین 
اسماعیل‌نژاد، ستاره پشت خط زن تیم ملی، در جریان 
اردوی دوحه و دیدار با تیم ملی قطر دچار مصدومیت 
شد؛ اتفاقی که دغدغه‌ای تازه به نگرانی‌های روبرتو پیاتزا، 
سرمربی تیم افزود. هرچند نتایج MRI نشان از شکستگی 
مچ پای او ندارد، اما پزشکان متخصص و فیزیوتراپ‌های 
تیم‌های اروپایی، به همراه فیزیوتراپ تیم ملی، استراحتی 
بین سه تا شش هفته‌ای برای او تجویز کرده‌اند. با توجه 
به این شرایط، احتمال دارد بردیا سعادت جای امین 

اسماعیل‌نژاد را در رقابت‌های قهرمانی جهان بگیرد.

ـــرش بـ

قهرمانی جنگیدند و با چاشنی 
دعای خیر مردم، هت‌تریک 

قهرمانی را رقم زدیم.

می‌دانی که پیاتزا هم 
بازی فینال شما را 
تماشا کرد، با این 

حساب از حالا خودت 
را در تیم ملی 

می‌بینی؟
چند عکس و 

وقتی کار در ست چهارم فینال جوانان جهان گره خورد، سرویس‌های سهمگین سید متین حسینی، ایتالیا 
 MVP را زمین‌گیر و ایران را به قهرمانی نزدیک‌تر کرد. جادوی سرویس‌ها اجازه نداد هیچ نام دیگری برای
جوانان جهان مطرح شود. او، ارزشمندترین والیبالیست دنیا شد؛ لقبی که این دریافت‌کننده جوان 

ایرانی، پیش از قهرمانی جهان، به نام خود زده بود.


